

文藻外語大學公共關係室剪報表格

資料來源：中央訊息平台(1)

日期：113年08月02日



東海外文系募集超過新台幣 600 萬的獎學金，鼓勵優秀學生就讀，並積極規劃生成式 AI 口語與寫作教學課程。圖為學生參加全國英詩朗誦團體比賽榮獲冠軍。



外文系提供學生全面性之求學與就業服務，包括暑期線上英語銜接課程，提供職涯導航個別輔導或小組輔導機制，和為高年級學生媒合實習場域。



東海外文系在全國語文競賽中屢締佳績。圖為學生榮獲全國英語說故事總決賽冠軍。

逆襲理工科系壟斷！東海外文系推出百萬獎學金+AI 課程 吸引頂尖菁英重返榮耀

(中央社訊息服務 20240802 10:20:18)東海外文系募集超過新台幣 600 萬的獎學金，鼓勵優秀學生就讀，並積極規劃生成式 AI 口語與寫作教學課程。外文系主任劉美惠指出，AI 對外文系來說為如虎添翼，因為外文系學生更可以用流利外語能力駕馭電腦工程設計，甚至擔任起軟體設計工程師，也能因為優異的英文能力錄取美國哥倫比亞大學等名校，她認為在 AI 時代下選擇念外文是相當明智的決定，她從今年東海 2024 繁星、特殊選材、申請入學順利吸引將近 45 位英語成績優異的學生，尤其申請入學幾乎招到頂標、前標的學生，外文系仍是高中生熱門首選系所之一。

東海大學外文系主任劉美惠指出，生成式 AI 將幫助人文系所提升學習成效，東海外文系正全面結合 AI 打造更完善的口語與寫作教學課程。劉美惠說，站在教育現場，外文系已著手從教育環境進行改革，以確保學生的學習至職涯發展都有最佳表現。東海外文系為了吸引最好的學生就讀，在這兩年內募集獎助學金，其中「學習成效專案獎學金」提供各年級學生共三十個申請名額，讓學生於入學後年年皆有機會獲得相關獎項；而以「新生入學獎學金」來說，今年 24 位申請入學新生皆達到前標、頂標以上的成績，所以每位至少獲 2~4 萬元的人學獎助學金。她相信這些優秀的新生透過 AI 學習，將成為更卓越的菁英。

文藻外語大學公共關係室剪報表格

資料來源：中央訊息平台(2)

日期：113年08月02日

劉美惠說，外文系提供學生全面性之求學與就業服務，包括兩梯次暑期線上英語銜接課程(Online English Bridging Courses)，提供職涯導航個別輔導或小組輔導機制，和為高年級學生媒合實習場域。也打造 AI 科技與外語學習之課程模組，由專業的人文學科語言人才與工程人才共同設計相關課程，劉美惠認為外文系的學生在學程式語言上是非常有優勢的，甚至可以取代理工科系競爭對手，獲得這份薪資優渥的工作，她舉例畢業校友林佳穎、目前在佐登妮絲國際公司擔任軟體設計工程師。

東海外文系在全國語文競賽中屢締佳績，包括大三簡均安、李柏霖同學榮獲「2024年文藻盃全國大專組英詩團體朗誦比賽」冠軍，大四黃家昇同學獲「2024佳音英語全國說故事比賽」總冠軍、以及「2024模擬總統候選人短講」全國冠軍，另外，大四林沛均同學也獲國科會大專生研究補助並在國際研討會發表相關論文。在畢業生升學成績方面，2024年畢業生紛紛錄取美國哥倫比亞大學、英國愛丁堡大學、英國倫敦學院大學、英國雪菲爾大學、格拉斯哥大學，以及國內政治大學、成功大學等國立大學，更有不少同學直升東海外文所。